

1. ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΤΡΑΓΙΚΗ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ...

Μέσο: ΝΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/05/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/05/2013

Σελίδα: 6



Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων: «Τραγική η κατάσταση στην οικογένεια»

ΣΕ εξαθλίωση οδηγείται ο οικογενειακός ιστός και δη οι πολύτεκνες οικογένειες. Πλήρης κατάργηση του αφορολόγητου για κάθε παιδί της οικογένειας, μειώσεις σε μισθούς και συντάξεις ίδιες για τους άγαμους και τους πολύτεκνους, κατάργηση των πολυτεκνικών επιδομάτων, φορολογία στα ακίνητα. Εν μέσω των παραπάνω μέτρων, όπως τα παραθέτει η Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδας, γιορτάζεται σήμερα η Παγκόσμια Ημέρα της Οικογένειας. «Βρίσκουμε την ημέρα αυτή την οικογένεια και ιδιαίτερα την πολύτεκνη, σε ακόμη χειρότερη θέση, τόσο από τη γενικευμένη φτώχεια της χώρας όσο και από σωρεία παράλογων νομοθετημάτων», σημειώνει η Συνομοσπονδία σε σχετική ανακοίνωσή της, και προσθέτει: «Η Παγκόσμια Ημέρα της Οικογένειας δίνει αφορμή σε όλους, την κοινωνία και την Κυβέρνηση, να ξανασκεφτούν και να αποφασίσουν για πράξεις και μέτρα που θα στηρίξουν την οικογένεια στις νέες δύσκολες συνθήκες, κάτι που το Σύνταγμα αλλά και πλήθος Διεθνών Συμβάσεων, κάτω από την αιγίδα του ΟΗΕ, προβλέπουν και επιτάσσουν».



Οι όροι για απαλλαγή από το νέο χαράτσι

Βουνό από δικαιολογητικά και προϋποθέσεις για όσους ζητήσουν εξαίρεση

Του Κώστα Παλαιολόγου

Το υπουργείο Οικονομικών ξεκαθαρίζει ότι θα πρέπει να έχουν εκπληρώσει όλες τις φορολογικές υποχρεώσεις τους οι πολίτες που δικαιούνται απαλλαγή από το έκτακτο ειδικό τέλος ακινήτων. Βουνό από δικαιολογητικά και πολλές προϋποθέσεις θα πρέπει να πληρούν αυτοί που ζητήσουν εξαίρεση ως ευπαθείς ομάδες: άνεργοι, πολύτεκνοι και άτομα με ειδικές ανάγκες.

Η πολυαναμενόμενη απόφαση του υπουργείου Οικονομικών ορίζει ότι θα πληρώνουν μειωμένο φόρο με χαμηλό συντελεστή 0,5 ευρώ αντί 3 ευρώ και άνω.

Σε κατάσταση φτώχειας

Πάντως και πάλι μένει ένα πολύ σημαντικό κενό: δεν εξειδικεύονται οι όροι για την ελάφρυνση όσων βρίσκονται σε κατάσταση φτώχειας ή απειλούνται με φτώχεια. Όσοι δεν υπέβαλλαν δηλώσεις στοιχείων ακινήτων (Ε9) και



φορολογίας εισοδήματος (Ε1) χάνουν την ελάφρυνση.

Τα δικαιολογητικά

Η εγκύκλιος ορίζει ότι θα πρέπει οι δικαιούχοι να προσκομίσουν σειρά από δικαιολογητικά:

- Η αίτηση απαλλαγής συνοδεύεται υποχρεωτικά από φωτοτυπία του λογαριασμού ηλεκτρικού ρεύματος, καθώς και δήλωση φό-

ρου ακίνητης περιουσίας (ΦΑΠ) έτους 2013, ή εκκαθαριστικό σημείωμα-δήλωση ΦΑΠ έτους 2010 ή σύμβολο για απόκτηση ακινήτου μετά την 1η Ιανουαρίου 2010, αν το ακίνητο για το οποίο ζητείται η απαλλαγή αποκτήθηκε μετά την ημερομηνία αυτή, για τα φυσικά πρόσωπα, και επιπλέον, κατά περίπτωση, από τα ακόλουθα δικαιολογητικά:

- Για την απαλλαγή ακινήτων που ανήκουν στο Δημόσιο και τις αποκεντρωμένες δημόσιες υπηρεσίες, που λειτουργούν ως ειδικά ταμεία, το σύμβολο για την απόκτηση του ακινήτου ή πιστοποιητικό μεταγραφής αυτού από το αρμόδιο υποθηκοφυλακείο.

- Για την απαλλαγή ακινήτων που ανήκουν σε δημοτικές επιχειρήσεις, το συστατικό τους έγγραφο ή το ΦΕΚ

- Για την απαλλαγή των θρησκευτικών νομικών προσώπων, το συστατικό τους έγγραφο ή το ΦΕΚ καθώς και φωτοτυπίες φορολογικών και λοιπών εγγράφων, που αποδεικνύουν την ιδιοχρησιμοποίηση των ακινήτων.

- Για την απαλλαγή των ημεδαπών νομικών προσώπων που δεν έχουν κερδοσκοπικό χαρακτήρα, για τα ακίνητα που ιδιοχρησιμοποιούν αποκλειστικά για την εκπλήρωση των θρησκευτικών, εκπαιδευτικών, φιλανθρωπικών ή κοινωνικών σκοπών τους, το συστατικό τους έγγραφο νομίμως δημοσιευμένο ή το ΦΕΚ καθώς και φωτοτυπίες φορολογικών και λοιπών εγγράφων, που αποδεικνύουν την ιδιοχρησιμοποίηση των ακινήτων.

Πολύτεκνοι, άτομα με ειδικές ανάγκες, άνεργοι

ΓΙΑ τους πολύτεκνους με 4 και περισσότερα τέκνα ο αριθμός των τέκνων πιστοποιείται από τη δήλωση φορολογίας εισοδήματος οικονομικού έτους 2013. Επίσης για τις άλλες κατηγορίες απαλλαγής η μειωμένος τέλους απαιτούνται τα ακόλουθα δικαιολογητικά:

- προκειμένου για ανάπηρο, βεβαίωση από τα Κέντρα Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕΠΑ) για την πιστοποίηση και το ποσοστό της αναπηρίας,
- προκειμένου για άνεργο, βεβαίωση από τον κατά περίπτωση αρμόδιο φορέα για την ανεργία.

Σε περίπτωση που το ακίνητο ανήκει κατά συνιδιοκτησία σε πρόσωπο που δεν είναι ο σύζυγος του δικαιούχου, η απαλλαγή ή η μείωση περιορίζεται στο ποσοστό που ανήκει σε αυτούς.

Αθλητικά σωματεία, ενώσεις και ομοσπονδίες

- Για την απαλλαγή των αθλητικών σωματείων, ενώσεων και ομοσπονδιών, που έχουν νόμιμα αναγνωρισθεί από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, για τα ακίνητα που ιδιοχρησιμοποιούν αποκλειστικά ως γήπεδα ή χώρους αθλητικών εγκαταστάσεων για την πραγματοποίηση των αθλητικών τους σκοπών, βεβαίωση της πράξης αναγνώρισής τους από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, το ΦΕΚ καθώς και φωτοτυπίες φορολογικών και λοιπών εγγράφων, που αποδεικνύουν την ιδιοχρησιμοποίηση των ακινήτων.

- Για την απαλλαγή ακινήτων ιδιοκτησίας ξένων κρατών που χρησιμοποιούνται για την εγκατάσταση των πρεσβειών και προξενείων αυτών, με τον όρο της αμοιβαότητας, βεβαίωση του Υπουργείου Εξωτερικών.

- Για την απαλλαγή των κοινόχρηστων χώρων των κύριων τουριστικών καταλυμάτων, βεβαίωση του ξενοδοχειακού επιμελητηρίου καθώς και φωτοτυπία της δήλω-

σης φορολογίας εισοδήματος οικονομικού έτους 2013, που να αποδεικνύει ότι οι επιχειρήσεις ήταν ενεργή. Η επιχείρηση πρέπει να είναι ενεργή και κατά την 1η Μαΐου 2013 και αυτό να αποδεικνύεται με οποιοδήποτε τρόπο.

- Για την απαλλαγή των κοινόχρηστων χώρων των ενοικιαζόμενων δωματίων και ενοικιαζόμενων επιπλωμένων διαμερισμάτων, φωτοτυπία του ειδικού σήματος λειτουργίας του ΕΟΤ, καθώς και φωτοτυπία της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος οικονομικού έτους 2013, που να αποδεικνύει ότι η επιχείρηση ήταν ενεργή. Η επιχείρηση πρέπει να είναι ενεργή και κατά την 1η Μαΐου 2013 και αυτό να αποδεικνύεται με οποιοδήποτε τρόπο.

- Για την απαλλαγή διατηρητέων ακινήτων, εφόσον είναι κενά και έχουν χαρακτηριστεί διατηρητέα με απόφαση του αρμόδιου Υπουργού, το Φ.Ε.Κ. χαρακτηρισμού τους καθώς και φωτοτυπίες φορολογικών και λοιπών εγ-

γράφων, που αποδεικνύουν ότι το διατηρητέο ακίνητο είναι κενό.

- Για την απαλλαγή των ακινήτων που έχουν χαρακτηριστεί ως αρχαία ακίνητα μνημεία, των ιστορικών διατηρητέων μνημείων ή έργων τέχνης και των χώρων ιστορικών ή αρχαιολογικών μνημείων, το ΦΕΚ χαρακτηρισμού τους ή βεβαίωση της αρμόδιας υπηρεσίας της Γενικής Γραμματείας Πολιτισμού ή άλλης αρμόδιας δημόσιας αρχής.

- Για την απαλλαγή των πλήρως αδόμητων γηπέδων, σχετική βεβαίωση της τεχνικής υπηρεσίας του οικείου δήμου.

Στις περιπτώσεις που έχει εκδοθεί λογαριασμός καταβάσεως ηλεκτρικού ρεύματος, ενώ το ακίνητο απαλλάσσεται ή το ΕΕΤΑ πρέπει να υπολογισθεί με μειωμένο συντελεστή, ο επανα-υπολογισμός γίνεται από την αρμόδια Δ.Ο.Υ.

3. ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΙΟ ΚΟΥΡΕΨΕ ΚΑΤΑ 50 ΤΙΣ ΟΦΕΙΛΕΣ 54ΧΡΟΝΟΥ...

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/05/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/05/2013

Σελίδα: 24



Ειρηνοδικείο «κούρεψε» κατά 50% τις οφειλές 54χρονου πολυτέκνου!

ΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ αδιέξοδο που βιώνει ένας 54χρονος πολύτεκνος -ο οποίος βγάζει το μεροκάματο, περιστασιακά, σε αγροτικές δουλειές καθώς το εισόδημά του «κάπκε» μαζί με τα χωράφια του σε μεγάλη πυρκαγιά προ ετών- «είδαν» οι δικαστές του Ειρηνοδικείου Καντάνου του Δήμου Σελίνου Χανίων και τον απάλλαξαν από (σημαντικό) μέρος των οφειλών του ύψους 24.198,96 ευρώ (τρεις πιστωτικές κάρτες, ένα καταναλωτικό δάνειο) σε μια τράπεζα. Ο υπερχρεωμένος πατέρας τεσσάρων παιδιών έχασε σχεδόν όλη την ελαιόδενδρική φυτεία του σε μεγάλη φωτιά στην επαρχία Σελίνου και δήλωσε αδυναμία αποπληρωμής του χρέους του.

Το Ειρηνοδικείο, με την υπ' αριθμόν 29/2012 απόφασή του, «κούρεψε» κατά 50% το χρέος του δανειολή-

πτη και «έσωσε» το σπίτι του, δίνοντας περίοδο χάριτος τεσσάρων ετών χωρίς καταβολή δόσεων.

Σύμφωνα με την Ένωση Προστασίας Καταναλωτών Κρήτης, «καθορίστηκαν μηνιαίες καταβολές 150 ευρώ για τέσσερα χρόνια όσον αφορά το χρέος του προς την πιστώτρια τράπεζα, ενώ καλείται να πληρώνει 76,69 ευρώ τον μήνα για 72 μήνες για τη διάσωση της κατοικίας του.

Καλούμε όλους τους δανειολήπτες που βρίσκονται σε οικονομική αδυναμία να χρησιμοποιήσουν τον νόμο για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά, ώστε να αντιστρέψουν το κλίμα της απαισιοδοξίας: Να πιαστούν από τη θετική πορεία των αποφάσεων των Ειρηνοδικείων ανά την Ελλάδα, για να βγουν λυτρωμένοι».